

下半年江苏教师资格实行“国考”

■在常州进行教师资格定期注册试点,五年周期内考核不合格取消资格
■根据新政,2015年新入学师范生,拿教师资格证要考试了

教师资格终身制也被打破。今年10月起,江苏从常州启动试点推行在岗教师5年一周期的定期注册,违反《中小学教师职业道德规范》和师德考核评价标准,影响恶劣的,将不能再从事教育教学工作。昨天,江苏省教育厅召开新闻发布会,从今年9月1日起,江苏将实行新的《中小学教师资格暂行办法》和《中小学教师资格定期注册暂行办法》。

现代快报记者 金凤

变化1

2015年入学师范生需考试拿资格证

以前,师范生以及全日制教育硕士毕业后可以直接申请获得相应教师资格,但是昨天,江苏省教育厅新闻发言人洪流介绍,2015年起,新入学的师范生、全日制教育硕士不再直接认定教师资格,同其他社会考生一样,必须通过教师资格考试且成绩合格。

“国家教师资格考试,主要是考查申请人是否具有做教师的基本教育教学素质和能力。”省教育厅

资处处长崔春霞说,不过,从此前试点的其他省份对师范生的试测看,师范生通过教师资格考试的比例比非师范生高很多。但是,对一些教育质量不高、生源不好的师范院校,教师资格改革确实有压力,如果通过教师资格考试的比例明显低于同类高校,就很可能面临招生困难。崔春霞认为,以教师资格考试为契机,提升教师培养质量,有利于加强师资队伍

变化2

幼儿园到高中考试内容均“变脸”

以往,非师范生申请认定教师资格,都要通过省里组织的《教育学》和《教育心理学》考试,取得合格证书。此次改革,不同学段的考试内容大不相同。洪流介绍,幼儿园教师资格考试笔试科目为《综合素质》、《保教知识与能力》2科,面试不分科。

小学教师资格考试笔试科目为《综合素质》、《教育教学知识与能力》2科,面试分8个学科;初级中学、普通高级中学教师和中等职业学校文化课教师资格考试科目为《综合素质》、《教育知识与能力》、《学科知

识与教学能力》3科,面试13个学科。中等职业学校专业课教师和实习指导教师资格考试笔试科目为《综合素质》、《教育知识与能力》、《专业知识与教学能力》3科。

针对考试内容调整,南京幼儿高等师范学校学前系主任杨宇净表示,以前幼儿师范学校重视技能培养,未来课程设置中,学校将更加注重学生文化理论课的学习。南京晓庄学院教育科学学院院长曹惠英表示,调整后的培养方案更加注重实践能力。

变化3

笔试由教育部划线 面试由教育厅划线

以往,教师资格考试笔试和面试都由江苏省划线,合格线为60分,但改革后的考试形式发生变化。洪流表示,笔试成绩由教育部统一划定合格线,面试成绩由省教育厅划定合格线。

具体而言,受省教育厅委托,各市教育局统一组织中小学、幼儿园和中等职业学校文化课教师资格面试工作,江苏理工学院统一组织中等职业学校专业课教师和实习指导教师资格面试工作。在考场设置、人员安排、工作流程等方面均使用国

家标准模式。

面试的具体流程有哪些?到底怎么考?江苏省教育考试院社会考试处处长陆振飞以中职专业课教师和实习指导教师面试为例介绍,面试采取概述、试讲和答辩的方式。

陆振飞说,届时,会公布29个专业大类的教材目录,由学生任意选择一本教材,考试当天由工作人员随机抽取其中一个篇章,考生备课并试讲。“预计专业概述5分钟,试讲10分钟,考官针对课程教学提问、考生答辩5-10分钟。”

变化4

不认真批改作业或将不能教学

教师资格也不再终身拥有了。昨天,洪流表示,从今年10月开始,江苏在常州试点,启动教师资格定期注册,中小学教师资格实行5年一周定期注册。

“暂缓注册、注册不合格的教师不得评聘中小学教师专业技术职务,定期注册不合格或逾期不注册的人员,不得继续从事教育教学工作。”根据相关规定细则,6种情形会被暂缓注册,包括注册有效期内未完成国家和省教育厅规定的教师培训学时的,受党纪处分未解除的。

而注册不合格的则包括违反《中小学教师职业道德规范》和师德考核评价标准,影响恶劣;一个定期注册周期内连续两年及以上年度考核

不合格;依法被撤销或丧失教师资格的。

根据《中小学教师职业道德规范》规定,教师要对工作高度负责,认真备课上课,认真批改作业,认真辅导学生。不讽刺、挖苦、歧视学生,不体罚或变相体罚学生等内容。这意味着,如果教师有上述行为,影响恶劣,将不能从事教育教学。

崔春霞说,获准注册还有一项重要指标就是师德,违反师德规范,产生恶劣影响,是可以一票否决的,将不能通过注册。

省教育厅人事处处长徐子敏说,今年,定期注册制度改革暂只在常州市试点,但鼓励有条件的市也开展注册。

人事

江苏任免一批领导干部

快报讯(记者 项凤华)昨天,省政府公布了一批干部任免名单,涉及省财政厅、省监察厅、省教育厅等多个政府职能部门。具体如下:

任命赵光同志为省财政厅副厅长,试用期一年,免去其省财政厅副巡视员职务;

任命李建平同志为省财政厅副巡视员;

任命袁日进同志为省农业委员会副巡视员;

免去王金陵同志的省政府副秘书长职务;

免去王荣平同志的省政府台湾事务办公室主任职务;

免去刘井石同志的省监察厅副厅长兼省预防腐败局副局长职务;

免去李建同志的省财政厅副厅长职务;

免去彭向峰同志的省住房和城乡建设厅副厅长职务;

免去李世恺同志的省教育厅副巡视员职务;

免去马冬青同志的省民族事务委员会、省宗教事务局副巡视员职务;

免去汪以力同志的省财政厅副巡视员职务。

金融

南京推出金融新政策 1亿元奖入驻河西企业

快报讯(通讯员 常雅倩 记者 钟晓敏)近日,“2014南京(河西)金融专项政策通气会”,在河西CBD举行。南京市金融办综合法规处处长王伟介绍,为进一步突出南京(河西)金融集聚区在全市金融产业布局中的核心地位,全市将专项资金由原来6000万元,扩充至每年1亿元,重点支持河西金融集聚区打造成为区域内的金融机构集聚中心、金融交易中心、财富管理中心。

反腐

南京金蛙集团 原总经理杜小马被批捕

快报讯(记者 王瑞)昨天下午,南京市检察院官方微信“南京检查发布”发布消息,南京金蛙集团有限公司原副董事长、总经理杜小马,因涉嫌贪污罪于2014年8月22日被南京市人民检察院决定逮捕。

浦口监狱原三级警司 崔振刚涉受贿被批捕

快报讯(记者 王瑞)昨天下午,南京市检察院官方微信“南京检查发布”发布消息,江苏省浦口监狱原三级警司崔振刚,因涉嫌受贿罪于2014年8月22日被南京市人民检察院决定逮捕。

连云港交巡警支队 一名大队长违纪被查

快报讯(记者 王晓宇)据连云港市纪委网站8月22日消息,连云港市公安局交通巡逻警察支队后勤装备保障大队大队长丁凯(正科)因涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

提醒

省考过渡方案 明年3月单科补考

江苏教师资格认定的《教育学》、《教育心理学》考试合格证有效时间为3年。对于2013年、2014年参加考试,只有一门通过的申请人,是继续参加省考还是改革后的国考?对此,省教育厅已经做好过渡预案:2014年到2016年年底三年内完成从省考到国考的过渡。2013年和2014年取得过江苏教育学和教育心理学考试合格成绩,且只有一门在有效期内的申请人,还可以参加江苏2015年3月组织的教育学和教育心理学单科补考,江苏只组织这一次,以后不再组织。补考成绩有效期到2016年12月底。

“但国考与省考的成绩不能混合使用,如不能以国考笔试成绩申请省组织的教育教学能力测试,也不能以省考教育学和教育心理学条件申请国考面试。”

教师资格考试 9月9日至15日报名

9月1日起,中小学教师资格考试暂行办法将正式实施。洪流表示,2014年8月底之前省教育考试院统一发布笔试报名通知,9月9日-15日教师资格考试笔试报名。11月2日组织教师资格考试笔试工作,2014年12月27-28日组织面试。

南京今年前七个月 高档餐饮营业额还是负增长

快报讯(实习生 王青青 记者 张瑜)昨天,南京市统计局在其政务微博“@南京统计”发布了1-7月份的经济数据。从社会零售品销售总额来看,南京同比增长13%保持上半年水平,值得注意的是,住宿餐饮业开始回暖,高档餐饮业还是同比下降0.5%,但整个餐饮业,回升9.4个百分点,在今年内首次转负为正。

统计数据显示,今年1-7月,南京共实现社会消费品零售总额2220.5亿元,相当于今年每个月达

到300亿,13%的增幅保持了上半年水平。但从占绝对比重的限额以上企业单位看,月度增幅从6月份开始出现回落,7月份当月增幅为9.9%。与此同时,限额以下企业发展开始提速,1-7月份限下增幅达到20.6%,比上半年增幅提升了11.1个百分点,这就意味着小市场、小酒店、小餐饮的生意明显比较好。限额以上住宿餐饮业今年7月份的累计增幅为-0.5%,还是负增长状态,但整个餐饮业已提升9.4个百分点。



昨天,淮安漕运广场举行淮安市流动人口居住证首发仪式,97名外地人领取到居住证。现代快报记者在现场注意到,这种居住证大小跟身份证一样,正面印有照片、姓名、身份证号等基础信息,此外标明了户籍所在地和申领地住址两个地址。

通讯员 苏士金 现代快报记者 季金晶 摄影报道